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令和 7年度 第 2回庄内町振興審議会【会議録】 

 

日 時：令和 7年 5月 23 日(金)18:30～20:10 

場 所：庄内町役場 B棟 2F 会議室 2 

 

出席者：門松秀樹会長、佐藤道子職務代理、梅木均委員、斎藤克行委員、秋葉正一委員、 

大滝敬一委員、川井利光委員、渡部菜穂子委員、阿良直美委員、齋藤吉昭委員 

（事務局）樋渡企画情報課長、我妻企画情報課長補佐、加藤主査 

欠席者：渡會正委員、渡部幸雄委員 

 

１ 開 会 18:30 樋渡企画情報課長（進行） 

 

２ 会長あいさつ 

 とても爽やかな気候で、田植えが終盤に差し掛かり、お忙しい時期と思いますが出席いた

だきありがとうございます。本日もよろしくお願いしたい。 

 

３ 諮 問 

 町長（代理として課長）より、会長へ諮問 

 

４ 協 議  

(1) 第 3 次庄内町総合計画基本構想について 

【委員】基本理念の地域資源のところについて、「新しいアイデアを生む「風の人」、伝統を

守り育む「土の人」」のイメージがわかない。 

【事務局】簡単にいうと、他所からやってくる新しい人を風の人、ここに住んでいる人が「土

の人」となり、「風土」という言葉になる。 

【委員】説明を聞けば分かるが、言葉を聞いただけではイメージがわかない。もう少し分か

りやすくすべきである。 

【委員】土の人は庄内町の農業につながるイメージがあっていいと思う。 

【会長】補助資料などで風・土の説明があればいのではと思う。 

 

 (2) 第 3 次庄内町総合計画基本計画について 

【委員】今回の意見や指摘のポイントとして、どこまで踏み込んでいいのか。 

【事務局】ベンチマークについては、現段階では調整中のものもある。基準として、施策な

どの目標として 5 年後を数値で見える化し達成に向けて取り組んでいくものである。

基本計画であることから、細部の事業については、別途の議論となるが、5年間の取り

組みとして示されているものに過不足がないかという視点で意見をいただきたい。 
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-10 分程度各自資料の確認- 

【委員】移住・定住に促進に向けた取組は、若者だけにとらわれず、定年して移住したいと

いう方なども含めてほしい。 

【委員】文章の内容について、何をするが分からないものがある。（具体的な内容がわから

ない）「努めます」や「検討します」だけでは伝わらない。 

【事務局】具体的な内容についての質問や意見についても受け付けたい。計画にその内容を

すべて反映できるかは別であるが、文言のほか、施策への反映等、幅広く意見をいただ

きたい。 

【委員】学校教育のベンチマークについて、「人の役に立つ人間になりたい」子どもの 

AB 評価とは何か、具体的な説明が必要ではないか。 

【委員】障害のある人もない人もともに暮らす地域づくりで「①障害もある人も」は誤字で

ないか。また、「障害」「障がい」のどちらの表現もある。 

【事務局】誤字、脱字も指摘いただきたい。「障害」「障がい」は、法律上の決まりもあるよ

うだが、使い分けについては確認したい。 

【委員】子育て支援分野にある「こども誰でも通園制度」とはどのような内容か。 

【事務局】希望すれば、誰でも保育園を利用できる制度である。 

【委員】婚活のベンチマークはどうするつもりか。また、これまでどういったことに取り組

んできたか。 

【事務局】具体的な目標値については今後の検討としたい。現在は、メタバース婚活などに

取り組んでいる。 

【委員】定住自立圏等、広域の取組となっており、主体的ではないのではないか。 

【委員】町独自に婚活の取組も必要である。 

【事務局】独自で行ってもいいところもあるが、実際は人を集めるのに苦労している。 

【委員】若者定住促進住宅に住んでいる以外の方もいる。民間のアパートへの家賃補助など

も考えていけるといいのではないか。民間アパートを退去して、家を建てる若者世帯も

ある。また、デマンドタクシーなど高齢者に対する交通の便について、どのように取り

組みをするか。 

【事務局】歩ける人はデマンドタクシーを利用、歩くのも難しい人は福祉分野での支援など、

それぞれ補完しあっている。 

【委員】行政がするだけでなく、民間の事業者への支援も必要と考える。 

【会長】ヒアリングシートに記載し、質問意見を記載いただきたい。 

 

(3) その他 
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５ その他 

(1) 今後のスケジュールについて 

【事務局】5 月 30 日(金)は、分科会として各課のヒアリングを実施したい。以降、６月１

１日と 18 日に全体会を開催し、答申案をまとめていきたい。 

 

６ 閉 会 20：11 樋渡企画情報課長（進行） 


